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ΙΩΑΝΝΑ ΧΑΣΙΩΤΟΥ 
 ΑΝ. ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ ΚΤΗΡΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΚΤΗΡΙΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Υ.ΛΙ.Κ.Υ.
(Γ.Δ. ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ, ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ & ΚΤHΡΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
Δ ΙΕΥΘΥΝΣΗ

        Κ ΤΗΡΙΑΚΩΝ 
        Υ ΠΟΔΟΜΩΝ( Δ 2 1 )

Ταχ. Δ/νση        :     Βατάτζη 37
Ταχ. Κώδικας   :     11472, Αθήνα 
Πληροφορίες   :     Απ. Καράμπαλης 
Τηλέφωνα        :     210 6427887
E-mail                :      dky@ggde.gr

Αθήνα,  04 Μαρτίου 2026

Αρ. Πρ. : 36331

Προς:

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ, ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ &
ΚΤΗΡΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
Ταχ. Δ/νση: Φαναριωτών 9
e-mail: gdyliky-gram@ggde.gr

ΘΕΜΑ             :     Απάντηση στην με αριθμό 3373/24.02.2026 Ερώτηση βουλευτών.

Σχετ.                :          1.   Το υπ. αρ. πρωτ. 31420/25-02-2026 έγγραφο του Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
με θέμα την απάντηση στην υπ. αρ. 3373/24.02.2026 Ερώτηση από ομάδα 
βουλευτών του  ΣΥΡΙΖΑ.

                                            2.   Το υπ. αρ. πρωτ. 34631/02-03-2026 σχετικό διαβιβαστικό της Γεν. Δ/νσης Υ.ΛΙ.Κ.Υ.

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής ερώτησης με θέμα: «Στις καλένδες έχει παραπεμφθεί ο διαγωνισμός για 
την ανέγερση του Δικαστικού Μεγάρου Ηρακλείου», και ιδιαίτερα όσον αφορά τα ερωτήματα που τίθενται 
στην εν λόγω ερώτηση, σας ενημερώνουμε τα κάτωθι:

• Μετά από αλλεπάλληλες τροποποιήσεις του φυσικού αντικειμένου των Δικαστικών Μεγάρων Κρήτης 
με αποφάσεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης, τελικώς στις 08-12-2023, το Υπουργείο Υποδομών και μεταφορών 
δια της Διεύθυνσης Κτηριακών Υποδομών (Δ21) ως Αναθέτουσα Αρχή, προκήρυξε δημόσιο διεθνή 
ηλεκτρονικό διαγωνισμό, με την διαδικασία του ανταγωνιστικού διαλόγου, με σκοπό την επιλογή Ιδιωτικού 
Φορέα Σύμπραξης για την υλοποίηση του έργου: «ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΑΙ 
ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ ΡΕΘΥΜΝΟΥ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΥΤΩΝ ΜΕΣΩ Σ.Δ.Ι.Τ.», 
προϋπολογισμού
70.048.955,00€ (χωρίς Φ.Π.Α 24%) σε καθαρά παρούσα αξία, συνολικής διάρκειας 30 ετών.

• Μετά την ολοκλήρωση της Α΄ Φάσης του διαγωνισμού του έργου ΣΔΙΤ στις 27-03-2024 και την Πρόκριση 
στην Β’ Φάση του Διαγωνισμού (Στάδιο Β.Ι) όλων των συμμετεχόντων εταιρειών στις 06-08-2024, εγκρίθηκε 
το τεύχος «Πρόσκλησης Συμμετοχής σε Διάλογο» του Σταδίου Β.Ι και μετά τον έλεγχο των φακέλων 
συμμετοχής στις 07-11-2024, εγκρίθηκε η συμμετοχή στον ανταγωνιστικό διάλογο όλων των 
προεπιλεγέντων.

•  Εν τω μεταξύ έλαβε χώρα η αλλαγή του δικαστικού χάρτη με την ενοποίηση του α΄βαθμού δικαιοδοσίας, 
ήτοι την κατάργηση του ειρηνοδικείου και του πταισματοδικείου και την ενσωμάτωσή τους στο 
πρωτοδικείο, η οποία οδηγεί στην επικαιροποίηση των αναγκών των δικαστικών λειτουργιών όλων των 
υπηρεσιών με την πλήρη αντιστοίχιση των νέων οργανικών θέσεων των δικαστικών λειτουργών (πρωτοδίκες 
γενικής επετηρίδας, ειδικής επετηρίδας κλπ.) και εν τέλει στην πλήρη ανασύνταξη των κτιριολογικών 
προγραμμάτων  σε σχέση με την αρχική εκτίμησή τους στην πρόσκληση της Α’ Φάσης.
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•  Εκ παραλλήλου ελήφθη υπόψη η ανάγκη για στέγαση του δικηγορικού συλλόγου Ηρακλείου στο υπό ανέγερση
Δικαστικό Μέγαρο , καθώς και της Δικαστικής Αστυνομίας.

• Προκειμένου για την επίλυση των ανωτέρω ζητημάτων καθώς και το βέλτιστο δυνατό σχεδιασμό του 
Δικαστικού Μεγάρου Ηρακλείου και μετά την απαίτηση της Υπηρεσίας Νεώτερων Μνημείων του Υπουργείου 
Πολιτισμού σύμφωνα με το υπ. αρ. πρωτ. 532538/24-01-2025 έγγραφό της, οι μελέτες βάσει των οποίων θα 
κατασκευασθεί το έργο θα πρέπει να υποβληθούν στις αρμόδιες υπηρεσιακές μονάδες της Γενικής 
Διεύθυνσης Αναστήλωσης Μουσείων και Τεχνικών Έργων προκειμένου για την εισήγηση του θέματος προς 
εξέταση στο Κεντρικό Συμβούλιο Νεώτερων Μνημείων, λόγω γειτνίασης με μνημείο αρμοδιότητάς τους.
Με βάση τα παραπάνω η Αναθέτουσα Αρχή έχει αναθέσει την Προμελέτη του Δικαστικού Μεγάρου 
Ηρακλείου, η οποία εκπονείται και θα ολοκληρωθεί το προσεχές διάστημα.

•  Επίσης εκκρεμεί η αποσαφήνιση   όλων των ζητημάτων ασφαλείας, πρωτόκολλα, αρμοδιότητες Δικαστικής 
Αστυνομίας, εξοπλισμός ασφαλείας, εξοπλισμός e- justice κ.λ.π., τα οποία θα πρέπει να οριστικοποιηθούν με 
μέριμνα του Υπουργείου Δικαιοσύνης.

Μετά την ολοκλήρωση και αποσαφήνιση όλων των ανωτέρω θα μπορεί να εκκινήσει και να ολοκληρωθεί ο 
ανταγωνιστικός διάλογος (Β.Ι Φάση) με τους υποψήφιους προεπιλεγέντες.

Η ΑΝ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ 
                                                                                                       Δ/ΝΣΗΣ ΚΤΗΡΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ (Δ21)

Εσωτερική Διανομή:
Φ.06                 ΙΩΑΝΝΑ ΧΑΣΙΩΤΟΥ
                                                                                                                                      Πολ . Μηχ. με Α΄ β
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